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Governo do Estado do Rio Grande do Sul

Secretaria Estadual do Meio Ambiente

                                                     Comitê de Gerenciamento da Bacia Hidrográfica do  Rio Ibicuí  

ATA Reunião Plano de Bacia 
26/27 de Agosto de 2010
	Local: 
	Parque do Sindicato Rural de Uruguaiana
	Horário :
	14h 

	Diretoria
	

	Presidente: Ivo Mello (Ass Arrozeiros de Alegrete)
	
	Sec.Executiva: Mariza Beck

	Representantes Comitê
	Ver. Luis Gilberto Risso (CV Uruguaiana), Lauren da Silva (IFF-ALE) , Norberto Bolzan (IFF-ALE), Ariovaldo Ceratti( Ass.Arrozeiros Uruguaiana), Celso Flores( IFF SVS); Nelson Altermann Filho;  Alessandra Soares de Souza (FEPAM); Ana Caroline Benetti ( FEPAM); Paulo Renato Paim  (DRH/SEMA)

	Profill Engenharia e Ambiente
	Carlos Bortoli, Henrique Kotzian, Sidnei Agra, Nilson Lopes


CONTEXTUALIZAÇÃO:  No dia 02 de Março de 2010, foi publicado no Diário Oficial do Estado o Edital para Tomada de Preços de consultorias  interessadas na elaboração do Plano da Bacia do Rio Ibicui- Fases A e B. Duas  empresas se inscreveram: Profill e Beck de Souza.  Ambas procuraram a direção do Comitê Ibicui para conhecer  as expectativas sobre o Plano de Bacia e, naturalmente, perceber a  maturidade do Comitê para o inicio de um trabalho  tão importante. Reunidas com a direção e CPA, também foi possível ao  Comitê avaliar o grau de profissionalismo das consultorias, ambas, sob o ponto de vista do Comitê,  consideradas aptas para a realização do trabalho. Abertas as propostas no dia 1º de Abril, foi vencedora a Profill Engenharia e Ambiente, que atendeu aos critérios exigidos pela SEMA/DRH. No dia 04 de Agosto, saia publicação no DOE da Súmula de Termo de Contrato com a consultoria Profill, no valor de R$734.000,00, para execução do trabalho  no prazo de 18 meses, a contar, oficialmente, no dia 05 de setembro de 2010. Para ganhar tempo, a consultoria promoveu um primeiro encontro junto com  o DRH e Comitê, dia 13 de agosto,  para troca de informações a fim de formatar o Plano de Trabalho. Nos dias 26 e 27 de agosto, aproveitando um evento em Uruguaiana, o Plano de Trabalho consolidado, passou pela avaliação da diretoria e representantes do Comitê para ser apresentado no dia 17 de setembro, na 57ª Reunião Ordinária , em Santiago, com a presença do secretario estadual do Meio Ambiente – Giancarlo Tusi.
Memória da Reunião
Reuniram-se os consultores da Profill Carlos Bortoli( eng civil, especialista em planejamento ambiental); Henrique Kotzian ( eng civil, especialista em gestão de recursos hídricos);Sidnei Agra( eng civil, especialista em Hidrologia e Modelos); Nilson Lopes ( sociólogo, especialista em mobilização social); com o diretor do Departamento de Recursos Hídricos da SEMA, Paulo Renato Paim e o presidente do Comitê Ibicui, Ivo Mello, no dia 26, complementando as presenças no dia 27, outros membros do Comitê conforme listado no cabeçalho.
Aos consultores foi proposto, após longa discussão, que o trabalho de diagnostico de qualidade e quantidade ficasse restrito à consolidação dos inúmeros trabalhos de pesquisa realizados na Bacia do Ibicui por universidades ou consultorias em atendimento à demanda de órgãos públicos. Em caso de dúvida ou contradições de dados, a consultoria se ateria à situação específica observada. Devido à dimensão da bacia, a consultoria devera propor uma lógica de segmentação do espaço físico da bacia, através da definição de Unidades de Gestão, sujeitas a aprovação da plenária do Comite
O Enquadramento dos corpos d’água em classes de uso, o grande desafio proposto para  a população da bacia devido primeiro, ao entendimento do seu significado pratico e, segundo , às conseqüências de restrição de ocupação e uso do solo, demandará o maior tempo em reuniões e audiências  publicas. O trabalho de mobilização e organização destes encontros serão de responsabilidade do Comitê , orientado pelo consultor de mobilização social.
Embora não integre o Termo de Referência, a consultoria se propôs a realizar uma simulação de cobrança da água, um dos instrumentos de gestão que dará viabilidade ao Plano de Bacia

Como principal interlocutor da Consultoria, esta a denominada Comissão de Acompanhamento -CA, integrada pelo DRH ( a definir o representante); a FEPAM ( Ana Lucia Mastracusa Rodrigues); e o Comitê Ibicuí ( Mariza Beck).
Alegrete, 27 de Agosto de  2010
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